



## 凌晨3点两货车相撞 特勤消防救出被困司机

□晚报记者 周炜卿 通讯员 王珂 文/图

本报讯 12月6日凌晨3点48分,市特勤消防大队二中队接到报警称:老107国道北四环立交桥处两辆大货车追尾,车内一人被困。

4时10分,消防官兵到达事故现场,只见一辆载满物品的大货车车头已严重变形,挡风玻璃残片散落一地,保险杠以上车体凹进约30厘米,车内驾驶员双腿被死死地卡在座椅和方向盘中间,无法动弹。被困人员不时地发出痛苦的呻吟声和求救声。

指挥员勘察现场情况后,果断下达作战命令,利用液压扩张器和液压顶杆破拆驾驶室,清除夹住被困人员的驾驶室内零部件。

经过半个多小时的紧张救援,救援人员终于将被困人员从变形的车体中救了出来,并将其送上120救护车上。据急救医生现场观察诊治,被困者并无生命危险。

## 婚能退 情难断

### 他想杀了女孩再自杀殉情 去跳河的路上又报了警

“警察同志,你们去看看她还有救没有吧,今天早上我将自己的前女友赵静杀害了,我要跳河自杀了……”

这个奇怪的报警电话背后是个怎样的故事?

先给出一个答案,女孩儿最终被救活了。

晚报记者 鲁燕

### 心生怨恨 结婚照怎能扔进黄河

今年25岁的张朋,家住巩义市米河镇。去年3月,张朋在朋友的介绍下认识了赵静,两人感觉很投缘。

去年11月,两人按照当地风俗订了婚,并拍摄婚纱照。

谁知,订婚后一些潜在的问题显现出来,两人常为一些家庭小事吵个没完,双方的父母慢慢也有了隔阂,彼此抱怨对方的孩子缺乏家教。今年2月,两人退了婚。

退婚后因彼此还有感情,二人并未完全断绝来往。尤其是张朋,对赵静用情很深,经常去找赵静谈心。

赵静虽也对张朋存有感情,但她清楚两人不可能再走到一起了,偷偷地把结婚照扔进了黄河。

6月4日,张朋发现了赵静扔结婚照的事,下午他找到赵静,争吵的过程中当街扇了赵静两个耳光。后在民警的劝说下张朋认识到了自己的错误。

### 旧情难忘 为求“永远”促起杀心

6月9日上午,张朋又一次找到赵静,两人一块儿到巩义市南河渡黄河游览区游玩。其间,赵静一直劝说张朋要放下他们之间的感情。

当晚张朋住在了赵静租的出租屋内。

10日早上7点多,张朋先醒,看着熟睡中的赵静,回想起两人以前在一起时的美好时光,他想“既然我们活着不能在一起,还不如

我把她杀了,再自杀,这样我们就能永远在一起了”。

他用手掐住了熟睡中的赵静,看她昏迷后才松手。

张朋知道赵静没死,他想起了电影中用刀杀人的情节。他找到了一把菜刀,但觉得这样太残忍,于是又找了一把螺丝刀,在赵静的脖子上扎了三下。

### 一念之差 主动报警,获刑4年

从出租屋内出来后,张朋上了一辆出租车,准备到黄河边跳河自杀。

路上,他多次催促司机开快一点。“看着路上过往的大货车,我甚至希望出车祸把我直接撞死算了。”事后张朋这样诉说自己当时的心情。

到达目的地后,张朋报了警,他说自己杀了人,现在准备去自杀。

在值班民警的劝说下,张朋推迟了自杀计划,他想等警察确定赵静死亡后再自杀。

当警察赶到现场,告诉张朋赵静没死时,他忽然清醒了过来,认为自己很对不起赵静,想到自己还有父母需要伺候,张朋放弃了自杀的念

头。

出租屋里,民警发现了张朋留下的纸条,大致意思是“警察同志,不好意思,给你们添麻烦了,但是不用破案,我去自杀了”。

12月6日,巩义市法院宣判此案,张朋获刑4年。

法院认为,张朋行为已构成故意杀人罪。张朋行为属犯罪未遂,可以比照既遂犯减轻处罚。犯罪以后主动投案,如实供述自己的罪行,是自首,可以从轻处罚。

事后,张朋为自己当时的不理智行为感到很愧疚,认识到自己一厢情愿的感情给赵静造成了极大的伤害。

(文中人物均为化名)

线索提供 刘晓培 庆远

## “这不是我,我只是和他长得像!”

### 面对监控录像

### 偷手机的嫌疑人这样说

市二七区检察院批捕了1名犯罪嫌疑人,该男子伙同他人在10天内先后从通讯市场盗走3箱手机,涉案金额5万余元。

面对着监控录像锁定的作案镜头,男子辩称:“这不是我,我只是和他长得比较像!” 晚报记者 刘涛

### 一伙人10天偷了5万元手机

今年9月29日下午,在陇海路通讯大世界经营手机的商户李兵接到客户的发货通知,就将4箱手机打包整理好,放在店外准备发送。

晚上7点多,他突然发现手机少了1箱,随即报警。

“丢的全是三星手机,涉及两个机型,45部手机。”李兵说,按照当时的进货价格估算,45部手机总价值约40000元。

在此之前,9月20日和26日,陇海路通讯大世界、二七区凯胜通讯城也发生了2起手机失窃案件。

10天时间,通讯市场接连发生3起手机失窃案件,涉案金额为5万余元,案发时间多集中在傍晚6~7点,难道是有伙人专吃手机批发这一路?一时间,批发市场商户人心惶惶。

### 店主通过监控录像抓住贼

10月3日晚7点,李兵发现自家店面附近有两个人鬼鬼祟祟地打电话,就想凑上前看看情况。

“快走到跟前时,我发现其中一个人有点儿面熟。”李兵说,他赶紧返回店里找监控录像,发现该男子正是9月29日傍晚偷走他1箱手机的作案人。

李兵随即喊上店里的两名员工,在批发市场东门附近将该男子抓获,但男子的同伴逃脱。

警方讯问时,被抓的翟姓男子矢口否认偷盗手机,当看到监控录像中锁定的盗窃镜头时,他辩称:“这不是我,我只是长得和他比较像!”

综合其他两处案发现场的监控录像,警方认定,接连发生的3起手机盗窃案件均为翟某等人所为。

承办该案的市二七区检察院检察官何苗说,犯罪嫌疑人翟某已涉嫌盗窃罪,应以盗窃罪批准逮捕。

线索提供 张东 何苗

## 谈个朋友还没见过面 就让帮忙送花篮?

这是诈骗新招!

□郑州晚报 王译博

昨天上午11点30分,郑东新区农业东路和众意西路附近,一位女士拦住巡逻的特警支队二大队四中队民警,说自己被人骗了钱。

据巡逻特警杨志伟介绍,求助女子自称姓梁,就在附近居住。

梁女士说她一周前在报纸上看到一则征婚广告,打电话过去,对方是名姓吴的小伙子,开明健谈,双方聊得很好。

昨天上午9点多,小吴给梁女士打来电话,说自己一个关系很好的同学在西郊开了一家饭店,自己出差不能去道贺,让梁女士帮他在花店订6个花篮送过去,小吴给了她一个花店的电话。

“我觉得这也不算多大的事。”梁女士马上就拨打了花店的号码,工作人员说可以帮助送,把钱打到他们银行卡上即可,人不用过来。

谈好价,梁女士就到附近的一家银行向花店转账1000余元。

办完事,梁女士想给小吴打个电话,不料他竟关机了,花店的电话也联系不上了。

发觉上当的梁女士只好拦住巡逻警车报警。

根据梁女士提供的情况,杨志伟对所谓西郊开业的饭店位置及花店位置进行核实,结果根本没有这两个地方。

杨志伟提醒大家,岁末临近,诈骗案件增多,市民千万不要给陌生人卡号汇钱。

线索提供 郭海峰

## 依托11个政府安全培训中心 管城区“清剿火患”搞好培训

□晚报记者 周炜卿 通讯员 李学峰

本报讯 我市“清剿火患”战役打响以来,在管城区消防大队的全力“参谋”之下,区政府依靠驻地单位丰富的教育资源,协助全区11个街道办事处和乡、镇政府建成安全生产和消防培训中心,在周末、节假日和夜间面向社会开展免费的消防安全培训教育活动。

截至9月底,管城区11个乡(镇)、街道办安全生产和消防安全培训中心全部建成并对外开展培训教育,每年每个中心不低于5万元的培训经费,每个“培训中心”都有两名以上消防安全专职讲师在开展培训,各中心遵循“完全免费、全民参与”的原则开展培训。

截至目前,全区11个“培训中心”先后培训社会群众近9万人,一时间有了问题找“培训中心”的专家解决成了辖区群众的“流行语”,有的群众更是把“中心”亲切地称为消防安全的“加油站”,以此表达对“培训中心”的喜爱。